

В Диссертационный совет 24.2.379.06 на базе федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С. П. Королева»

Отзыв

на автореферат диссертации Ковалёва Петра Петровича на тему «Развитие инновационной среды высокотехнологичных производств в обеспечении приоритетов национальной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В настоящее время из-за отсутствия достаточной проработанности теоретических положений, методологических элементов и научно-практических рекомендаций имеются определенные трудности в формировании общей концепции развития инновационной среды. Содержание и перспективы развития инновационной среды высокотехнологичных производств изучены недостаточно, что актуализирует необходимость научных изысканий в этом направлении. В этой связи, тема диссертационного исследования П.П. Ковалёва актуальна, а постановка цели и задач диссертации обоснованы.

Научная новизна и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, заключается в следующем.

Применение П.П. Ковалёвым авторского научного подхода раскрывает перспективы развития инновационной среды высокотехнологичных производств в направлении достижения национальных приоритетов экономического развития (с. 11-13). Автором систематизированы предпосылки развития высокотехнологичных производств, способные обеспечить необходимый уровень импортонезависимости в условиях санкций и ведения военных действий, а также гарантирующие оборонобезопасность страны и ее технологический суверенитет (с. 13-16). В исследовании обоснована мобилизационная модель развития как организационно-экономический механизм, отражающий специфику текущего момента и концентрирующий все виды ресурсов на формировании высокотехнологичной производственной базы (с. 16-18). Метод оценки производственных предприятий (с. 18-20) позволяет спрогнозировать возможности инновационного развития компаний на разных этапах жизненного цикла и перехода в группу с более высоким уровнем технологичности (с. 20-23). Методический подход к обоснованию ключевых факторов развития внешней инновационной среды высокотехнологичных производств, рассмотренный в автореферате, позволяет интерпретировать действие отдельных факторов, изучать их взаимосвязи и формировать целевые ориентиры развития внешней инновационной среды в отраслевом и территориальном срезах (с. 24-25). Значительно повышает аналитические возможности интерпретации полученных результатов исследования и усиливает эффективность принимаемых на их основе управленческих решений по развитию инновационной среды авторская декомпозиция групп производств в едином визуальном пространстве факторного поля инновационной среды (с.

25-30). Автор дифференцировал типы стратегического поведения, что позволило структурировать цели и задачи развития инновационной среды производств (с. 30-33). Необходимо отметить, что высокую научную значимость содержит разработанный автором аналитический инструментарий оценки инновационной среды, который позволяет реализовать комплекс организационно-экономических мероприятий, стимулирующих развитие инновационной среды высокотехнологичных производств в обеспечении национальных приоритетов в области экономики и инноваций (с. 33-36).

Оценивая работу положительно, следует подчеркнуть, что было бы целесообразным раскрыть какие виды производств отнесены к группе «устойчивое лидерство» (с. 30-31 автореферата) и в чем состоит их линия стратегического поведения по развитию инновационной среды?

Указанное замечание не снижает значимости проведенного исследования.

Диссертационная работа Ковалёва П.П. на тему «Развитие инновационной среды высокотехнологичных производств в обеспечении приоритетов национальной экономики» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор, Ковалёв Петр Петрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Профессор кафедры информационных технологий
в экономике и управлении
филиала ФГБОУ ВО «Национальный
исследовательский университет
«МЭИ» в г. Смоленске,
доктор экономических наук, профессор

Какатунова
Татьяна Валентиновна



Сведения о лице, давшем отзыв

Какатунова Татьяна Валентиновна
Филиал ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ»
в г. Смоленске
Адрес: 214013, г. Смоленск, Энергетический проезд, дом 1
Телефон +7(4812)39-11-38 e-mail mail@sbmpei.ru.